

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 43 (141) Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Воскресенье
26
МАЯ
1946 г.
Год
издания 13
Цена 16 коп.

ТОВАРИЩИ КОНДОПОЖЦЫ БОРИТЕСЬ ЗА ПОДНЯТИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ЗА УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА РАБОТЫ! КАЖДЫЙ ДЕНЬ ВЫПОЛНЯЙТЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЯЙТЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ! БУДЬТЕ В ПЕРВЫХ РЯДАХ БОРЦОВ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПЛАНА ЧЕТВЕРТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

ЗА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ ТРУД

Василий Серков — сталевар Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина — выработал план своего труда на 1946—1950 г.г. Он решил дать сверх производственных норм семь тысяч тонн стали. Другой сталевар — Николай Прудников решил дать за пятилетие сверх плана 15 тысяч тонн стали. По их примеру и другие сталевары комбината припаяли личные обязательства в борьбе за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Таким путем думают передовые металлурги реализовать свое обещание. На чем основана их уверенность в том, что они сдержат свое слово перед товарищами по заводу, перед страной?

Товарищи Серков, Прудников и другие сталевары Кузнецка — опытные мастера металла, они хорошо овладели техникой своего дела, в главное, они — люди пытливого ума, целеустремленной воли. Они знают мощь великоленной техники советской металлургии и намерены использовать ее до дна. Их нельзя работать производительно, с максимальной пользой для родины. Средства к достижению цели известны и проверены: это — скоростные плавки, это — удлинение срока кампании мартеновской печи путем бережного и грамотного ухода за ней, это — всемерная механизация труда, рационализация его, создание наиболее благоприятных условий для производительной работы.

Наша ленинско-сталинская партия, направляя и организуя волю и труд народа на великую борьбу за дальнейший подъем всех сил нашей родины, призвала трудящихся больше думать о том, как правильнее организовать труд в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в советских учреждениях, чтобы производительность труда советского человека и качество его работы давали нам лучшие результаты. Ответом на призыв партии Ленина — Сталина является широко развернувшееся социалистическое соревнование.

В борьбу за повышение производительности труда втягиваются уже миллионы людей. И нам нужно, чтобы каждый рабочий стал активным участником соревнования за выполнение и перевыполнение текущих хозяйственных планов, а стало быть и пятилетки в целом. Надо использовать каждую крупицу опыта, каждую новую мысль, каждый оригинальный способ организации производственной операции или трудового процесса. Новаторов производства надо окружить вниманием, уважением. Но это — одна сторона дела.

Надо поднять на щит новаторскую идею, распространять ее, внедрять на соседние и родственные производственные участки. Дать ход новому — вот обязанность организаторов соревнования.

Какое глубокое удовлетворение получает производственный новатор, когда он видит, что его идея, его мысль поступают на вооружение народного хозяйства страны. Добиться этого — значит решить один из главных вопросов, связанных с действительностью социалистического соревнования.

Можно не сомневаться, что новый подъем политической и производственной активности в нашем народе, рожденный в борьбе за новую сталинскую пятилетку, вызовет из недр народа новых богатырей труда, в ком воплощены мудрость народа, его опыт, его таланты, его патриотизм.

Одним из путей достижения задач поставленных пятилетним планом в области производительности труда, является улучшение материально-бытовых условий трудящихся. Советское государство осуществляет ряд крупнейших мероприятий, чтобы значительно повысить материальный уровень жизни народа, чтобы ускорить рост его благосостояния. Большая доля работы в этой области приходится на предприятия. Нет нужды доказывать, что рачительный руководитель обязательно позаботится и об увеличении жилого фонда и о постройке бытовых, культурных, детских и других учреждений.

В обязательствах коллективов металлургических заводов, вступивших в соревнование, включены пункты о строительстве жилищ, детских яслей, домов отдыха, клубов, различных бытовых учреждений. Реализация этих обязательств поможет решить задачу повышения производительности труда. За их безусловное выполнение нужно бороться так же неуступно, как и за технические и организационные мероприятия, направленные к той же цели.

Трудящиеся СССР высоко подняли знамя социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение новой Сталинской пятилетки. Наша боевая цель — добиться, чтобы производительность труда каждого советского человека и качество его работы давали нам лучшие результаты.

У нас есть всё для достижения этой цели. Мы можем и должны ее достигнуть!

(Из передовой „Нашестрой“ за 21 мая)

... Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна ...

(Из речи тов. И. В. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 г.)



... ЭТО ДЕЛО МОЖНО СДЕЛАТЬ, И МЫ ДОЛЖНЫ ЕГО СДЕЛАТЬ. СТАЛИН.

Пресс-фото ТАСС.

На 10 дней раньше срока

Передовые бригады сплавщиков Сунской запови Василия Гордеева и комсомольско-молодежная бригада Александра Акулова включились в социалистическое соревнование за успешное проведение сплава леса. Они взяли на себя обязательство — закончить сортировку леса сплава второй очереди на 10 дней раньше установленного срока.

Теперь эти бригады успешно справляются с выполнением своего обязательства. В первый же день работы, 21 мая, бригада Гордеева с честью выполнила свои обязательства, просортировав 500 кубометров древесины. Также самоотверженно трудится комсомольско-молодежная бригада Акулова.

К. ГОРДЕЕВ.

Началась переводка кошелей

После успешного завершения молевого сплава на реке Сяргежа, сплавщики Кедрозерского сплавного участка приступили к переводу кошелей по озеру Кедрозеро. К 23 мая конской тягой переведен по озеру первый кошель в 500 кубометров.

Также успешно начинаются работы по переводке кошелей по озеру Сандала. Первый кошель к месту выкатки древесины доставлен 25 мая.

А. КУКАЧЕВ.

В Совете Министров СССР

Об использовании площадей из-под погибших озимых для посева яровых культур

Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Обязать Советы Министров республик и обл. (край), исполкомы:

Обеспечить первоочередное и полное использование всех площадей из-под погибших озимых для посева яровых культур; предупредить председателей райсоветов, председателей колхозов и директоров совхозов об обязательном пересеве яровыми культурами всех площадей из-под погибших озимых.

2. Разрешить Министерству земледелия СССР посевам яровых культур, произведенным колхозами и совхозами по погибшим озимым, засчитывать в выполнение государственного плана ярового сева 1946 года.

Количество пересевных озимых указывать в сводках о ходе ярового сева отдельной графой.

Весенний сев СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ ПАХАРЕЙ

На общем собрании, состоявшемся 16 мая, колхозники сельхозартеля „Ленинский путь“ обсудили ход весеннего сева, вскрыли недостатки в полевых работах, установили причины, порождающие эти недостатки и решили использовать все возможности для быстрого и качественного проведения сева, в установленные сроки.

Весенний сев во многом зависит от успешной вспашки земли. Молодые пахари Михаил Антюков и Петр Фирсов выступили на собрании перед своими колхозниками и дали слово — работать на вспашке колхозных полей еще лучше, усерднее и взяли на себя обязательства:

Выполнять дневные нормы вспашки не менее 160 процентов.

Давать хорошую обработку земли.

Удлинить рабочий день до 10 часов.

Пахари Антюков и Фирсов вызвали пахарей всех колхозов Сележского сельсовета на социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева.

Вызов М. Антюкова и П. Фирсова приняли пахари колхозов „Красный рыбак“ Д. Юрьев и И. Мионов и им. 17 партийного съезда В. Федотов и Г. Федулин.

Включившись в соревнование, эти товарищи успешно продолжают работать на вспашке колхозных полей.

Н. БРОВИНА,
секретарь Сележского сельсовета.

МОЛОДЕЖЬ РАБОТАЕТ ПО-БОЕВОМУ

Молодежь колхоза „Сельхозартель“, Новинского сельсовета, по-боевому борется за выполнение плана весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Так, например, работая на бороновании В. Ф. Чепик, выполняет нормы выработки на 200 процентов. Значительно также перевыполняет нормы выработки пахарь Ишанин. Неплохо работают на полевых работах молодые колхозники Уланна, Миронова и др.

В колхозе „Активист“, Новинского сельсовета, первое место на весеннем севе занимает Виктор Потахин. Он ежедневно дает не ниже 150 процентов своего задания. Все они стремятся вырастить в этом году высокий урожай и дать стране как можно больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Примеру этих передовиков

должны следовать все молодые колхозники колхозов нашего сельсовета.

Л. КОНОПЛЯННИКОВА,
секретарь Новинской комсомольской организации.

СВОДКА

О ходе весеннего сева по сельсоветам Кондопожского района на 23 мая 1946 г.

№	Сельсоветы	Засеяно в процентах к плану
1	Кондопожский	50,3
2	Вороновский	44
3	Янишпольский	10,7
4	Сопохский	34,7
5	Илемсельский	23,9
6	Кяпсельский	32
7	Сележский	40
8	Уницкий	45
9	Ляжемский	21,8
10	Горский	19,8
11	Кулумский	10,4
12	Новинский	31,8
13	Тявдийский	37,0
	Всего по району	46,7

Достойную встречу демобилизованным

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 марта 1946 года о демобилизации третьей очереди рядового и сержантского состава из РККА Исполкомом Кондопожского районного Совета депутатов трудящихся 19 апреля сего года принято решение, в котором намечены мероприятия по встрече демобилизованных.

Это решение обязывает руководителей организаций, предприятий и сельсоветов района провести соответствующую подготовку для встречи демобилизованных.

Однако, ряд руководителей предприятий и организаций района это решение не выполняет. Например, в лесхозе (зам. директора по кадрам т. Ильин)

до сих пор не знают, сколько к ним вернется демобилизованных и к встрече их не готовятся. Со слов председателя райпотребсоюза т. Гришкина в их магазинах есть промышленные товары для демобилизованных, но сколько чего и где эти товары находятся т. Гришкин не знает. Это значит, что и здесь к встрече демобилизованных не готовятся.

Директор Кондопожского отделения Карелфинторга т. Палтусов на вопрос, что ими сделано по встрече демобилизованных, ответил: «ничего не сделано и делать ничего не собираемся. Потому что для них у нас ничего нет».

Из этого видно, что руководители районных организаций не выполняют решений райис-

полкома. А ведь демобилизованные уже приезжают.

Не готовятся к встрече демобилизованных и наши первичные партийные и комсомольские организации, а также избирательные. Наглядная агитация не организована, встречи демобилизованных не проводятся.

Пора руководителям предприятий и учреждений, секретарям первичных партийных организаций организовать достойную встречу тем, кто после долгих лет войны и службы в нашей доблестной Красной Армии возвращается к своей семье, к мирному созидательному труду во имя нашей Родины.

И. ЛИШОВ,
инструктор военного отдела райкома партии.

Посадкам картофеля высокую агротехнику

И. ПЕТРОВ,

заместитель министра земледелия К-ФССР

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства Карело-Финской ССР предусматривает большой рост посевов картофеля и овощей и значительное повышение валовых сборов.

Перед совхозами, колхозами, МТС и подсобными хозяйствами в этом году стоит задача — не только выполнить план посадки на высоком агротехническом уровне, чтобы получить более повышенные, против обычных, урожаи.

Наука и практика знают немало агроприемов, резко воздвигающих на повышение урожая. К числу таких агроприемов следует отнести внесение навоза в борозды при посадке картофеля или в лунки при посадке капусты, томатов и пр.

В 1943-44 г.г. этот агроприем был проверен автором на практике. На легком супесчаном участке площадью в 50 га были произведены посадки картофеля по двум способам: на

25 гектарах посадки картофеля проводили с внесением 15 тонн навоза и 10 тонн торфа на гектар в борозды, на остальных 25 гектарах та же доза удобрений вносилась по всему участку.

Результаты были следующие: посадки с внесением навоза и торфа в борозды дали по 23 тонны картофеля в среднем с каждого гектара, а посадки по общему навозному фону дали урожай только по 12 тонн.

Еще более разительные результаты дали посадки капусты в навозноземляные лунки на площади в 33 га дали средний урожай с гектара в 36 тонн, а посадки по общему навозному фону на площади 58 га, при тех же дозах удобрений дали только по 16 тонн.

Опыты групп научных работников Ленинградского отделения Весоюзного института удобрений, агротехники и агропочвоведения проводимые под руководством профессора Савойлова в течение ряда лет, по

этому вопросу показывают высокую эффективность местного применения навоза в борозды и лунки.

Этот агроприем, часто применяемый колхозниками на своих приусадебных участках, должен быть широко проведен в нынешнем году в совхозах, колхозах и подсобных хозяйствах.

За практическое повсеместное проведение этого агроприема в жизнь должны настойчиво бороться руководители земельных органов, агрономы, председатели колхозов, директора совхозов, бригадир и звеньевые. Этот агроприем, а также правильная подготовка почвы, своевременная прополка картофеля и овощей, нормальная густота насаждений, своевременное боронование, рыхление, окучивание и пр. обеспечат значительное повышение урожая, дадут дополнительные тысячи тонн картофеля и овощей.

СОБЛЮДАЙТЕ САНИТАРНЫЙ РЕЖИМ

Брюшной тиф и дизентерия (кровавый понос) — тяжелые заразные заболевания кишечника. Чаще всего они встречаются в весенне-летний период. Брюшным тифом и дизентерией болеют дети и взрослые. Если не соблюдать необходимых мер предосторожности, то за короткое время эти заболевания могут широко распространиться.

Заражаются брюшным тифом и дизентерией чаще всего через пищу и воду, зараженные микробами и при употреблении немытых овощей и фруктов. Микробы могут быть занесены грязными руками при приеме пищи.

В распространении заразных кишечных инфекций играет большую роль муха. Садясь на испражнения больного и перелетая затем на продукты, они переносят на них микробы дизентерии и брюшного тифа. Употребляя эти продукты, люди заболевают.

Чтобы уберечься от брюшного тифа и дизентерии выполняйте следующие требования:

При появлении поноса, боли в животе, жары, общего недомогания немедленно извещайте врача или фельдшара.

Заболевших дизентерией или брюшным тифом срочно помещайте в больницу.

После госпитализации больного в больницу, посуду и предметы ухода за больным — кипятите.

Соблюдайте чистоту в домашнем обиходе. Мойте руки перед едой, после работы и после каждого посещения уборной. Овощи и фрукты перед употреблением обильно кипятите в воде. Воду и молоко пейте в кипяченом виде. Кипячение убивает микробов. Закрывайте пищу от мух, убирайте остатки пищи после еды.

Мусор и отбросы собирайте в закрытую посуду, уничтожайте мух всеми доступными средствами (липкая бумага, мухомор, мухоловки и пр.). Фарточки в столовых завешивайте марлей или сетками.

Не загрязняйте двор и окружающую территорию, не бросайте куда попало мусор и отбросы, не разливайте помоев.

Держите мусорные ящики и уборные закрытыми. Своевременно очищайте их и обеззараживайте, поливая 20 процентным известковым молоком.

Охраняйте источники питьевой воды, не загрязняйте почву вблизи источников водоснабжения. Не допускайте стирки и полоскания белья вблизи колодезев и мест забора воды из рек, озер и родников.

По указанию врача делайте прививки против брюшного тифа и дизентерии как себе, так и членам семьи.

Предохраняемые прививки — надежное средство против заразных кишечных заболеваний.

А. ИВАНОВ,
районный санитарный инспектор.



В свиноводстве «Свобода» Сосновского района Рязанской области лучшей свиноводкой является комсомолка П. М. Шаева. От 14 прикреплений к ней свиноматок она в 1945 году сумела вырастить 252 поросят, не допустив ни одного случая падежа.

На снимке: свиноводка П. М. Шаева за кормлением свиноматки. Фото И. Дымина. Прессклише ТАСС.

Международный обзор

В Бухаресте состоялся суд над главными румынскими преступниками — бывшим премьер-министром Ионом Антонеску, его заместителем Михаем Антонеску, генералом Пантази, Василиу и другими. Они обвинялись в том, что превратили Румынию в гитлеровского вассала, участвовали в вероломном нападении на СССР, в массовых грабежах и злодействах на советской земле, свергли свою страну в катастрофу.

На суде все преступники были полностью обвинены. Вместе с тем раскрылась и отвратительная роль руководителей национал-фашистской и национал-либеральной партий, пытавшихся теперь прикрыться маской демократов. Суд установил, что они были тесно связаны с Антонеску и его «кабинетом» гитлеровских нацистов.

Основных преступников — Иона и Михая Антонеску, Пантази и других трибунал приговорил к смертной казни, а остальных к пожизненному заключению и длительным срокам пребывания в тюрьме.

Румынская демократическая печать и народные массы приняли этот приговор с огромным удовлетворением.

Вернувшиеся после двухдневной поездки в Афины, члены английского парламента Додд, Солзи и Тиффени заявляют, что Греция быстро превращается в фашистское государство, ведущее гражданскую войну против демократических элементов.

В ноябре 1945 года Министр Иностранных Дел Англии Беван заявил, что плебисцит — всеобщее голосование по вопросу о государственном строе Греции состоится в 1948 году, когда «восстановится порядок». Теперь официально сообщено, что английский посол в Греции заявил, что не будет возражать против плебисцита в этом году вслед за окончанием проверки списков избирателей, в то время, как даже союзные наблюдатели после скандальных мартовских выборов высказались за составление новых списков избирателей. Английский посол готов удовлетвориться лишь простой проверкой, которую проводят монархисты, захва-

тившие власть. Поощряемые такой политикой, греческие реакционеры изменили и самый характер плебисцита. Они уже исходят из того, что Греция как-бы является монархией и поэтому при голосовании вместо вопроса — «монархия или республика?» будет стоять нечто иное: — за возвращение короля Георга (он ныне в эмиграции) или против.

Названные выше три английские лейбориста — члены парламента — в своем докладе о поездке в Грецию заявляют, что результатом такого плебисцита будет гражданская война, о нахождении английских войск на территории Греции есть «вмешательство одного союзника в дела другой союзной страны».

В венгерском городе Сивла недавно происходила англо-индийская конференция, посвященная вопросу о будущей конституции Индии, она открылась 5 мая. Однако, уже через неделю лондонское радио сообщило, что переговоры, в которых принимали участие английская правительственная делегация и представители крупнейших организаций Индия — индийского национального конгресса и мусульманской лиги — прекращены.

Еще до начала переговоров в английской печати сообщалось, что речь идет о предоставлении Индии самостоятельности, «полной неограниченной независимости». В то же время премьер-министр Эттли, выступая в парламенте для ведения переговоров, выражал надежду, что удовлетворить правами доминиона (самоуправляющееся владение Англии) Индия останется в составе Британской империи.

Переговоры такого рода ведутся с Индией уже не первый раз. Как раньше так и теперь причиной прекращения переговоров оказались будто-бы «непримиримые» разногласия между индийскими и мусульманскими лидерами. Прогрессивные круги Индии считают, однако, что наличие разногласий между индийскими лидерами было лишь удобным поводом для того, чтобы снова отложить решение вопроса.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор А. ТИХОНОВА.